
 

ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA 

CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE VOLEIBOL 

REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE 2023. 

 

 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de março do ano 2022, às 10:00 horas, em primeira convocação, 

foi instalada a Reunião do Conselho Fiscal da Confederação Brasileira de Voleibol, através da 

plataforma de videoconferência Cisco Webex, conforme Edital de Convocação enviado por 

correio eletrônico em 02/03/2023, atendendo ao convite do Presidente deste Conselho, Dr. 

Kennedy Davidson Pinaud Calheiros. Foram convidados a participar da reunião os demais 

membros do Conselho Fiscal, Sr. Pedro Augusto Oliveira da Silva, Sr. Marcello Quirino Costa 

da Silva, Sr. Paulo Sérgio de Oliveira, Sr. Marcello Arion Lassen Cordeiro e o Sr. Miguel 

Ângelo Gameleira Vaz e, representando a CBV, a Diretora Administrativa Financeira, Sra. 

Luciana Oliveira, o Especialista em Gestão Orçamentária, Sr. André Costa, a Especialista em 

Governança e Planejamento Interno, Sra. Thamiris Iack e o Especialista Jurídico, Sr. Thiago 

Rodrigues. Registrou-se a ausência do Sr. Miguel Ângelo Gameleira Vaz. Aberta a reunião, o 

Sr. Kennedy Calheiros agradeceu a presença de todos. Em seguida, passou a palavra a Sra. 

Thamiris Iack, que fez a leitura da ordem do dia: a) Análise e parecer do Balanço Patrimonial 

e Demonstrações Financeiras do exercício findo em 31/12/2022. 

Dando início aos trabalhos, o Sr. Presidente Kennedy Pinaud passou a palavra a Sra. Luciana 

Oliveira para adentrar o único tema da pauta. Dando início a apresentação a Sra. Luciana 

apresentou o EBITDA da entidade, comparando o exercício de 2022 com o de 2021. A Sra. 

Luciana Oliveira apontou que houve um aumento considerável nas receitas operacionais 

comparadas ao exercício anterior por conta de incremento nas receitas de bilheteria, aumento 

de parcerias governamentais, receitas financeiras e de hospedagem no CDV. Com relação as 

despesas com pessoal o aumento foi principalmente devido a gastos com rescisões e com o 

dissídio coletivo, que não havia sido concedido no exercício anterior. Com relação as 

despesas gerais e administrativas houve um acréscimo no número de contratações de 

serviços que causou o aumento dessa rubrica. Em seguida, a Sra. Luciana Oliveira 

apresentou o real x orçado do exercício de 2022, explicando que o aumento nas despesas 

operacionais tem relação com o aumento no quantitativo de eventos organizados em 2022. 

No que diz respeito a acréscimo de despesas administrativas, foi por conta do reajuste em 

razão do dissídio coletivo. Explicou ainda que a entidade não orçou receitas financeiras, mas 

que aconteceram, impactando positivamente as receitas. O Sr. Marcello Quirino indagou a 

razão de não ter sido projetado qualquer valor com receita financeira. A Sra. Luciana Oliveira 
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apontou que, durante o momento da construção do orçamento, havia incerteza com relação 

ao pagamento de alguns contratos de patrocínio e, dessa forma, entendeu ser mais prudente 

ser conservadora e não projetar essas receitas. O Sr. Marcello Quirino finalizou sugerindo 

que na construção do próximo orçamento fique evidenciado as razões para a não realização 

da projeção de receitas, que pode vir a ter um impacto positivo significativo, causando 

discrepância entre o orçado e real como ocorreu no exercício de 2022. Após, o Sr. Pedro 

Augusto perguntou se tem alguma Nota Técnica explicando sobre a questão da diferença 

entre o orçado e o real nas receitas financeiras. A Sra. Luciana Oliveira disse que tem uma 

nota explicativa sobre o balanço que menciona os rendimentos financeiros, mas não 

especificamente sobre o orçamento. A Sra. Luciana complementou dizendo que caso ela 

efetivasse a projeção dessas receitas financeiras teria de necessariamente destiná-las a 

alguma despesa, mas sem ter a garantia de que elas iriam de fato ocorrer.  

Após, a Sra. Luciana Oliveira passou a apresentar as retrospectivas das receitas, das 

despesas, dos resultados, de liquidez corrente. Em seguida passou para o Balanço 

Patrimonial e ressaltou que o aumento do ativo circulante foi devido ao aumento no número 

de eventos organizados, que ficaram pendentes de 2021, e em razão da aquisição do imóvel 

da filial. Comentando o passivo não circulante, a Sra. Luciana explicou que os valores 

constantes são relacionados a rescisões a pagar de curto prazo e parcelamento 

previdenciário. O Sr. Kennedy Calheiros indagou se o parcelamento da rescisão se refere ao 

diretor comercial anterior. A Sra. Luciana respondeu afirmativamente e explicou que este se 

encerra no exercício atual e que o resto dos valores no passivo não circulante se referem ao 

parcelamento com a receita federal. A Sra. Luciana lembrou que a entidade preza pela 

transparência e dessa forma abre notas explicativas sobre quase todas as contas dos ativos 

circulantes, em especial aquelas que tem maior variação. 

Dando prosseguimento, a Sra. Luciana apresentou a demonstração do resultado do exercício, 

seguida da demonstração de fluxo de caixa, da demonstração do resultado abrangente e da 

demonstração das mutações no patrimônio social. Continuando, a Sra. Luciana Oliveira fez a 

leitura do Parecer dos auditores independentes sobre as demonstrações contábeis. 

Finalizada a apresentação, a Sra. Luciana Oliveira franqueou a palavra aos conselheiros para 

comentários e questionamentos sobre a apresentação. O Sr. Pedro Silva pediu a palavra e 

parabenizou a Sra. Luciana pela exposição. O Sr. Marcello Quirino pediu a palavra para, na 

mesma linha agradecer e elogiar a transparência na apresentação das informações. O Sr. 

Paulo Sergio pediu esclarecimento sobre os impactos da aquisição da nova filial nas 

despesas da entidade. A Sra. Luciana Oliveira explicou que a CBV vai ter redução de 

despesa por conta do valor de aluguel que é pago mensalmente e que o valor investido será 

recuperado dentro de 7 anos. Apontou ainda que a CBV teve uma sede no centro da cidade, 

que foi vendida por ocasião da mudança para o Riocentro e que, ao adquirir o novo imóvel, a 
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gestão atual retoma a constituição de patrimônio para a entidade. Como ninguém mais tinha 

questionamentos, o Presidente Sr. Kennedy Calheiros deu início a votação. O Sr. Pedro 

Augusto, iniciando a votação, recomendou a elaboração de Parecer favorável à aprovação do 

balanço do exercício de 2022 com voto de louvor, sendo acompanhado pelos demais 

conselheiros, restando aprovada, por unanimidade, e com voto de louvor, a emissão de 

parecer favorável.  

Por fim, após a apreciação de todos os assuntos inerentes à ordem do dia, não havendo 

ninguém mais que manifestasse interesse em fazer uso da palavra, o Sr. Kennedy Calheiros, 

presidindo a Reunião, agradeceu a presença e colaboração de todos, e encerrou a Reunião 

do Conselho Fiscal, cuja Ata foi por mim, Thiago Rodrigues, Especialista Jurídico, lavrada e 

assinada, após achada conforme e assinada digitalmente pelos membros do Conselho Fiscal 

presentes na Reunião. 
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